m La combustion du carburant est une transformation chimique car de
nouvelles especes chimiques sont formées, le dioxyde de carbone CO; et I'eau
H20.

Combustion compléte de I’éthanol :
CoHeO (€) + 302 (g) —>» 2CO2(g) +3 H20(g)

Combustion complete de I'octane :
5
CsHis (£) + => 02 (g) —> 8COx (g) + 9 H:0 (g)

D’apres I'énoncé, le carburant est constitué de 85 % d’éthanol et de 15 %
d’octane.
Le réservoir contient 50,0 L de carburant, donc les volumes Vi et V, sont :

Vi=22 x50,0L=425L Va= = x500L=75L
100 100

Parmi les données, on a les masses volumiques p de I’éthanol et de I'octane,
ope m , .
donc pour calculer les masses, on utilise la formule p = v dont on en déduit :

m=p-V
mi=p1- V1 : m=p2- Vs,
m1 =789 x 42,5 i my=703x%x7,5
mi1=33532,5g=3,35x10%g i my=5272,5g=5,27x10%g
m1 = 33,5 kg : my=5,27 kg

D’apres le cours, on sait que :
- la quantité de matiere n, exprimée en mol, est :

avec N le nombre d’entités chimiques
et Na le nombre d’Avogadro Na = 6,02 x 102 mol™

- un échantillon de masse mech. contient un nombre N d’atomes égal a :
m éch.

m atome

m éch. 1

Donc: n= —
matome NA



La masse d’une molécule d’éthanol C2HgO est :
m=2><2,00><10'23+6><1,67><10'24+1XZ,67><10'23
m=7,67x10%3g

Donc:

mi1 1 3,35 x 10%
nl _ — X _— —

m NA 7,67 x10723x 6,02 x 1023
ni=726 mol

La masse d’une molécule d’octane CgHig est :
m=8x2,00x1023+18x1,67 x 107
m=19%x10%g
Donc:

m?2 1 5,27 X 103
N)=——X—=

m NA 1,9%X10722x 6,02 x 1023
n> =46,1 mol

On peut considérer que l'air est disponible « a volonté », donc le réactif

limitant est I’éthanol pour sa combustion, et I'octane pour la sienne.

Il faut traiter les deux combustions séparément.
- Combustion de I’éthanol :
D’apres les nombres stoechiométriques, la réaction d’'une mole d’éthanol C;HeO
nécessite 3 moles de 0.
Pour 726 mol d’éthanol, il faut 3 x 726 =2 178 mol de O,.
- Combustion de I'octane :
D’apres les nombres stoechiométriques, la réaction d’une mole d’octane CgHis

, .. 25
nécessite - moles de 0.

Pour 46,1 mol d’octane, il faut 22—5 x 46,1 =576 mol de O, .
- Au total, il faut donc 2 178 + 576 = 2,75 x 103 mol de O, .



